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ПРЕСКЛИПИНГ 

23 декември 2021 г., четвъртък 

www.btv.bg , 22.12.2021 г.  

https://btvnovinite.bg/bulgaria/cirkulira-li-omikron-veche-i-v-balgarija.html 

 

Циркулира ли „Омикрон“ вече и в България? 

 

Най-често симптомите на новия вариант са изтощение, главоболие, дращене в 

гърлото, запушен нос, суха кашлица 

 

Частна лаборатория у нас обяви, че е открила в няколко проби новия вариант на 

коронавируса – „Омикрон“. 

Съмнителните проби на по-заразния вариант, съдържащи мутации в протеинина на 

вируса, са били взети в края на миналата и началото на тази седмица.  

Засега от Националния център по заразни и паразитни болести не потвърждават 

наличието на мутацията в България. 

Директорът на центъра проф. Ива Христова е категорична, че все още няма потвърден 

случай на „Омикрон“ у нас. 

Силно изтощение, главоболие, дращене в гърлото, запушен нос, суха кашлица и дори 

често кихане са най-честите първи прояви на вируса. Това установяват медиците във 

Великобритания, Съединените щати и Южна Африка. 

Предупреждават, че в началото не винаги има висока температура. 

Прогнозата на експертите е, че ще усетим присъствието на новия вариант в началото на 

новата година. 

 „Тази борба за доминация по мои изчисления ще е от две до три седмици. „Омикрон“ 

ще победи края на януари. Около 20 януари се очаква болниците отново да започне 

броят на хоспитализациите да расте“, коментира математикът проф. Николай Витанов. 

Медиците съветват да бъде поставена бустерна доза с цел повишаване на защитата 

срещу вируса. 

 

www.btv.bg , 22.12.2021 г.  

https://btvnovinite.bg/bulgaria/kabinetat-otpusna-54-mln-lv-za-medicite-na-parva-

linija.html 

 

Кабинетът отпусна още 54 млн. лв. за медиците на първа линия 

 

Освен това за COVID тестове ще се осигурят още 40 млн. лв. 

 

Във връзка с пандемията правителството отпусна допълнителни средства за медиците 

на първа линия. 

Предвижда се за лекарите и персонала да се насочат 54 млн. лв. 

Освен това за COVID тестове ще се осигурят още 40 млн. лв. 

Предвижда се те да бъдат използвани през следващите няколко месеца. 

 

www.bgonair.bg , 22.12.2021 г.  

https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/250042-izbraha-sastava-i-rakovodstvoto-na-

postoyannite-komisii-gerb-sds-i-dps-otkazaha-predsedatelski-mesta 
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Избраха състава и ръководството на постоянните комисии, ГЕРБ-СДС и ДПС 

отказаха председателски места 

 

Всички парламентарни групи ще председателстват на ротационен принцип за по 

една сесия на НС 

 

Парламентът избра състава и ръководството на постоянните комисии /24/, ДПС отказа 

председателското място на Комисията по труда, социалната и демографската политика, 

ГЕРБ-СДС - на Комисията по правата на човека, вероизповеданията и жалбите на 

гражданите. 

Най-големи са тези по бюджет и финанси, по конституционни и правни въпроси, 

Комисията по труда, социалната и демографската политика и Комисията по околната 

среда и водите. 

Всички парламентарни групи ще председателстват на ротационен принцип за по една 

сесия на НС и по реда на числеността на групите Комисията за контрол над службите 

за сигурност, прилагането и използването на специалните разузнавателни средства и 

достъпа до данните по Закона за електронните съобщения. 

Възражения от Иво Атанасов /"Има такъв народ"/ имаше срещу номинацията на Атанас 

Атанасов /"Демократична България"/ за председател на Комисията по вътрешна 

сигурност и обществен ред. 

На какъв принцип бяха разпределени председателските места в комисиите, попита 

Александър Ненков от ПГ ГЕРБ-СДС. 

Парламентът гласува Комисията по бюджет и финанси да е от 23 народни 

представители - шестима от 

"Продължаваме Промяната" /ПП/, шестима от ГЕРБ-СДС, трима от ДПС, трима от 

"БСП за България", двама от "Има такъв народ" /ИТН/, двама от "Демократична 

България"/ДБ/ и един представител на "Възраждане". За председател беше избран 

Любомир Каримански от ИТН. 

Комисията по конституционни и правни въпроси също е от 23-ма народни 

представители и отново в нея влизат по шестима депутати от ПП и от ГЕРБ-СДС, по 

трима от ДПС и "БСП за България", двама - ИТН, двама от ДБ, един от "Възраждане". 

Милен Матеев от "Продължаваме Промяната" оглави комисията. 

Комисията по труда, социалната и демографската политика е от 23-ма народни 

представители - шестима от ПП, шестима от ГЕРБ-СДС, по трима от ДПС и "БСП за 

България", по двама от ИТН и ДБ, един от "Възраждане". 

ДПС отказа председателското място. Няма как ДПС да приеме ваше решение без да сме 

водили разговори, консултации, обърна се Хамид Хамид към управляващото 

мнозинство. Вие се отнесохте толкова пренебрежително към ПГ ДПС, няма как да 

приемем някой да взема решения вместо нас, категоричен беше той. Но увери, че оттук 

нататък са открити за диалог. 

От ДБ предложиха Елисавета Белобрадова от тяхната група да оглави социалната 

комисия, последва почивка, за да бъде разрешен казусът. След нея кандидатурата й 

беше оттеглена. В крайна сметка за председател беше избран Искрен Арабаджиев от 

ПП. 

Комисията по икономическа политика и иновации е от 21 народни представители - 

шестима от ПП, петима от ГЕРБ-СДС, трима от ДПС, двама от "БСП за България", 

двама от ИТН, двама от ДБ, един от "Възраждане". За председател беше избран Мартин 

Димитров /ДБ/. 

Комисията по енергетика е от 21 депутати, като ПП има шестима представители, ГЕРБ-

СДС - петима, трима има ДПС, по двама от БСП, ИТН и ДБ, един от "Възраждане". 
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Радослав Рибарски /ПП/ е председател. По предложение на Десислава Атанасова 

/ГЕРБ-СДС/, след определянето на състава на комисията, НС закри предсрочно 

временната комисия за тока, която Рибарски също оглавява. Мотивът е, че към вече 

гласуваната постоянна комисия ще има такава подкомисия. 

От 21 членове ще се състои Комисията по регионална политика, благоустройство и 

местно самоуправление - шестима от ПП, петима от ГЕРБ-СДС, трима от ДПС, по 

двама от "БСП за България", ИТН и ДБ, един "Възраждане". Настимир Ананиев от ПП 

оглави комисията. 

Комисията по външна политика е от 17 депутати - петима от ПП, четирима - ГЕРБ-

СДС, по двама от ДПС, левицата и ИТН, както и по един от ДБ и "Възраждане". 

Председател е Венцислава Любенова /ПП/. 

Комисията по въпросите на Европейския съюз е от 17 членове - петима от ПП, 

четирима от ГЕРБ-СДС, по двама от ДПС, "БСП за България" и ИТН, по един от ДБ и 

"Възраждане". Тя бе оглавена от Драгомир Стойнев от левицата. 

Комисията по отбрана е от 17 членове, петима от ПП, четирима от ГЕРБ-СДС, по двама 

от ДПС, БСП и ИТН, по един от ДБ и от "Възраждане". За председател беше избран 

Атанас Зафиров от левицата. 

Атанас Атанасов, зам.-председател на НС от ДБ, оглави Комисията по вътрешна 

сигурност и обществен ред. Тя е общо от 21 души като шестима са от ПП, петима от 

ГЕРБ, трима от ДПС, по двама от "БСП за България", ИТН, ДБ, един от "Възраждане". 

Срещу номинацията на Атанас Атанасов възрази Иво Атанасов от ИТН с мотива, че е 

бил част от статуквото, от Реформаторския блок в коалиция с ГЕРБ. И помоли 

кандидата да си направи отвод. 

Няма да си направя отвод, отговори на свой ред Атанас Атанасов. Той посочи, че 

никога не е бил на управляваща позиция, а миналата година през цялото време е 

присъствал на протестите, но не е виждал там опонента си. Мисля, че има какво да 

направя, за да променим това, което се случваше във вътрешния ред и обществената 

сигурност, увери той. 

Мустафа Карадайъ /ДПС/ отбеляза, че ходът на промяната е ясен и той се вижда 

последните месеци, дни. Промяната продължава в посока да вадим скелета от 

гардероба, обясни той. Съвсем нормално е, по думите му, при тези действия на 

милицията от последните месеци и министър на вътрешните работи Бойко Рашков, 

председател на вътрешната комисия да е Атанас Атанасов. 

Комисията за контрол над службите за сигурност, прилагането и използването на 

специалните разузнавателни средства и достъпа до данните по Закона за електронните 

съобщения е от 14 души на паритетен принцип и се председателства за една 

парламентарна сесия на ротационен принцип. Левицата номинира Филип Попов за 

ротационен председател, ПП - Калоян Иванов, ДПС - Хамид Хамид, ГЕРБ-СДС - 

Десислава Атанасова, ИТН - Николай Радулов, ДБ - Иван Димитров, "Възраждане" - 

Николай Дренчев - всички те бяха одобрени от пленарната зала. 

Комисията по земеделието, храните и горите се състои от 21 депутати, шестима от ПП, 

петима от ГЕРБ-СДС, трима от ДПС, по двама от левицата, ИТН и ДБ, един от 

"Възраждане". Председател е Пламен Абровски от ИТН. 

Комисията по образованието и науката е от 21 депутати, шестима от ПП, петима от 

ГЕРБ-СДС, трима от ДПС, по двама от "БСП за България", ИТН и ДБ, един от 

"Възраждане". Оглави я Ирена Анастасова от левицата. 

Комисията по въпросите на децата, младежта и спорта е от 17 народни представители - 

петима от ПП, четирима от ГЕРБ-СДС, по двама от ДПС, "БСП за България" и ИТН, ДБ 

и "Възраждане" имат по един представител. За председател беше избран Иван Ченчев 

от левицата. 
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Костадин Костадинов посочи, че тази сутрин са научили, че има решение комисията да 

бъде предложена на "Възраждане", но също е станало без предварителен диалог и 

затова няма да номинират свой депутат, но ще се възползват от правото си да 

предложат председател от тяхната група на друга комисия. Той бе номиниран за 

председател на Комисията по политиките за българите извън страната. Кандидатурата 

на мнозинството беше Антоанета Цонева /ДБ/. След гласуване начело беше избрана 

Цонева.  

Комисията е от 17 народни представители като петима са от ПП, четирима от ГЕРБ-

СДС, по двама от ДПС, "БСП за България" и ИТН, по един от ДБ и от "Възраждане". 

Комисията по здравеопазването е от 21 депутати: шестима от ПП, петима от 

ГЕРБ-СДС, трима от ДПС, по двама от "БСП за България", ИТН, ДБ, един от 

"Възраждане". Антон Тонев /ПП/ застана начело на комисията. 

Комисията по околната среда и водите е от 23-ма депутати - по шест от ПП и от ГЕРБ-

СДС, по трима от ДПС и левицата, по двама от ИТН и от ДБ, един от "Възраждане". 

Оглави я Манол Генов /"БСП за България"/. 

Комисията по транспорт и съобщения е от 21 народни представители - шестима от ПП, 

петима от ГЕРБ-СДС, трима от ДПС, по двама от "БСП за България", ИТН и ДБ, един 

от "Възраждане". Председател е Борислав Гуцанов от левицата. 

Комисията по електронно управление и информационни технологии е с 21 народни 

представители, като шестима са от ПП, петима от ГЕРБ-СДС, трима от ДПС, по двама 

от БСП, ИТН и ДБ, един от "Възраждане". Председател е Кирил Симеонов /ИТН/. 

Комисията по културата и медиите е от 21 депутати - шестима от ПП, петима от ГЕРБ-

СДС, трима от ДПС, по двама от "БСП за България", ИТН и ДБ, един от "Възраждане". 

За нейн председател беше избран Тошко Йорданов от ИТН. Любен Дилов от ГЕРБ-

СДС оттегли номинацията си за член заради председателя на комисията. Така той бе 

заменен от Стефан Шилев от неговата група. 

Комисията за прякото участие на гражданите и взаимодействието с гражданското 

общество е от 17 души - петима от ПП, четирима от ГЕРБ-СДС, по двама от ДПС, 

"БСП за България" и ИТН, по един от ДБ и "Възраждане". Начело застана Станислав 

Балабанов /ИТН/. 

Комисията по правата на човека, вероизповеданията и жалбите на гражданите се състои 

от 17 депутати - петима от ПП, четирима от ГЕРБ-СДС, по двама от ДПС, "БСП за 

България" и ИТН, по един от ДБ и "Възраждане". ГЕРБ-СДС предложи Радомир 

Чолаков за заместник-председател. По-рано Тома Биков от коалицията обяви, че, 

въпреки че не е имало консултации с тях, ще приемат "предложеното им подаяние" за 

председател, защото комисията е важна за религиозните общности у нас. По-късно 

Любен Дилов обяви, че се отказват от поста. Така начело бе избран Андрей Чорбанов 

/ИТН/. 

Комисията по туризъм е от 17 депутати - петима от ПП, четирима от ГЕРБ-СДС, по 

двама от ДПС, "БСП за България" и ИТН, по един от ДБ и "Възраждане". Председател е 

Илин Димитров /ПП/, пише БТА.  

Комисията по превенция и противодействие на корупцията е от 17 души: петима са от 

ПП, четирима от ГЕРБ-СДС, по двама от ДПС, "БСП за България" и ИТН, по един от 

ДБ и "Възраждане". Начело беше избран Михал Камбарев от ПП. 

 

www.bnr.bg , 22.12.2021 г.  

https://bnr.bg/horizont/post/101576104/parlamentat-shte-razpredela-dopalnitelni-

prihodi-v-budjeta 
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1,2 млрд. лв. са допълнителните приходи в бюджета, които ще разпределя 

парламентът 

 

Предложението на кабинета е те да бъдат разпределени за Covid добавки и 

подпомагане заради високите цени на тока 

 

Марта Младенова 

1,2 милиарда лева са допълнителните приходи в бюджета, които ще бъдат 

разпределени от парламента, съобщи премиерът Кирил Петков. Кабинетът ще даде 

възможност на парламента да разпредели допълнителните приходи в бюджета, обяви 

днес Петков в началото на редовното правителствено заседание. 

Разпределението на излишъка, предложено от кабинета, трябва да бъде гласувано от 

Народното събрание. 

Правителството днес прие редица законопроекти и предложения към Народното 

събрание, като едното от тях е преизпълнението на приходите да бъде разпределено: 

 „750 милиона Covid добавките към пенсиите, както и 450 милиона за допълнителна 

енергийна помощ към бизнеса“, каза премиерът. 

По-късно тази вечер Бюджетната комисия на Народното събрание одобри 

предложенията на Министерския съвет за добавките към пенсиите и за подпомагането 

на бизнеса с 450 милиона лева от бюджетния излишък. 

Също така комисията одобри на първо четене през цялата 2022 година да остане в сила 

намалената 9-процентна ставка на ДДС за сервиране на храни и напитки в заведенията, 

за книжните и бебешките стоки и за използване на спортни съоръжения. 

Министърът на финансите Асен Василев приветства решението: 

 „Работихме над подобен текст, който беше до края на епидемиологичната обстановка, 

но 2022-ра, така или иначе това е, което ще бъде заложено в Закона за бюджета“ 

Според министър Василев това ще лиши хазната от постъпления от около 175 милиона 

лева догодина.  

Финансовият министър посочи, че добавките за пенсионерите, които "ще струват" 750 

милиона лева, ще са по 60 лева към пенсиите за следващите 6 месеца. 

По 60 лв. добавка към пенсиите за първите шест месеца на 2022 г. 

Други 450 милиона от преизпълнението ще бъдат  насочени към бизнеса заради 

високите цени на енергията и ще влязат в общ пакет от мерки от милиард и половина: 

Държавата обяви компенсации за бизнеса заради скъпия ток 

„Ще бъдат 1,3 млрд. за тока и около 200 млн. за газта. Така че влизаме в много силна 

подкрепа в тази посока, особено и защото го правим по начин, по който най-малките 

бизнеси би трябвало да бъдат подпомогнати по най-добрия начин“, посочи Петков, а 

енергийният министър Александър Николов поясни: 

 „По следващите стъпки по компенсациите следва  да се изпрати нотификация към 

Европейската комисия“. 

Все още не е пристигнала нотификацията за 60-те милиона лева за превозвачите, но се 

очаква в най-скоро време. 

Мярката „Запази ме плюс“ остава и догодина, а кабинетът отпусна още пари на 

Министерството на здравеопазването: 

 „40 милиона за тестове, което е много важно, особено за следващите няколко месеца, 

когато очакват поредни вълни, 54 милиона даваме за медиците на първа линия“. 

Кабинетът одобри допълнителни средства по бюджета на здравното министерство 

Тъй като извънредната епидемична обстановка е удължена до 31 март, кабинетът 

предлага и настоящия бюджет да действа до същия срок, тъй като новият ще бъде 

изработен в началото на следващата година. 
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Помолен да коментира темата за потенциалното разполагане на допълнителни войски 

на НАТО у нас, министър-председателят Кирил Петков заяви: 

 „Съобщенията по тази тема са били лично мнение на министъра, но по никакъв начин 

това не е формална позиция на нашето правителство“. 

Междувременно беше съобщено, че силите за бързо реагиране на НАТО, които се 

намират в Турция, са поставени в повишена бойна готовност заради струпването на 

руски военни части по границата с Украйна - това твърди германският ежедневник "Ди 

Велт", като се позовава на дипломати в Брюксел. 

Според неназованите източници, специалните и логистичните части също са в 

повишена готовност. 

А министърът на външните работи на Русия Сергей Лавров съобщи, че руско-

американските преговори за взаимни гаранции за сигурност ще започнат през януари в 

Женева. 

 

www.dariknews.bg, 22.12.2021 г. 

https://dariknews.bg/novini/bylgariia/predi-ochakvanata-nova-vylna-pravitelstvoto-

vyvezhda-ikonomicheski-stimuli-za-vaksinaciia-2294961  

 

Преди очакваната нова вълна: Правителството въвежда икономически стимули 

за ваксинация 

 

Правителството планира икономически стимули за ваксинация. Това става ясно от 

прессъбщение на Министерски съвет. 

В него се съобщава, че премиерът Кирил Петков ще направи изявление в четвъртък по 

повод предстоящите празници. Предвидено е министър-председателят да обяви и 

новите икономически стимули за ваксинация, които правителството предвижда във 

връзка с очакваната нова COVID вълна. 

Преди дни по време на посещението си в Брюксел, Кирил Петков предупреди, че 

според прогнозите към средата на януари Европа ще бъде връхлетяна от нова вълна, 

която ще бъде предизвикана от Омикрон варианта. "Хората не се ваксинират, защото не 

вярват на институциите и си събират информация от странични източници", заяви 

тогава премиерът. 

 

www.investor.bg, 22.12.2021 г. 

https://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/pravitelstvoto-otpuska-nad-100-

mln-leva-za-borbata-s-covid-342368/ 

 

Правителството отпуска над 100 млн. лева за борбата с COVID 

 

Купуват се тестове за ученици, антигенни тестове, осигуряват се пари за 

медиците на първа линия 

 

Министерският съвет одобри допълнителни разходи по бюджета на Министерството на 

здравеопазването за 2021 г., свързани с борбата с COVID-19. 

Средства в размер на 13,5 млн. лв. са предназначени за осигуряване на минимум 4,5 

милиона бързи антигенни тестове. Тестовете ще се използват за първоначална 

диагностика на лица със съмнение за коронавирусна инфекция от центровете за спешна 

помощ, в триажни отделения, COVID зони и други лечебни заведения, както и за 

изпълнение на въведеното изискване за изследване с бърз антигенен тест на не по-

малко от 5% от влизащите в България лица от държави от оранжеви и червени зони.  

http://www.dariknews.bg/
https://dariknews.bg/novini/bylgariia/predi-ochakvanata-nova-vylna-pravitelstvoto-vyvezhda-ikonomicheski-stimuli-za-vaksinaciia-2294961
https://dariknews.bg/novini/bylgariia/predi-ochakvanata-nova-vylna-pravitelstvoto-vyvezhda-ikonomicheski-stimuli-za-vaksinaciia-2294961
http://www.investor.bg/
https://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/pravitelstvoto-otpuska-nad-100-mln-leva-za-borbata-s-covid-342368/
https://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/pravitelstvoto-otpuska-nad-100-mln-leva-za-borbata-s-covid-342368/
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ОЩЕ ПО ТЕМАТА 

Пандемията у нас влиза в плато, ще има още една вълна на COVID през февруари 

С друго правителствено постановление по бюджета на Министерството на 

здравеопазването са одобрени допълнителни разходи за 2021 г. в размер на 40 млн. лв. 

С тях ще се закупят бързи антигенни тестове, подходящи за изследване на ученици, при 

които се използва слюнка вместо назофаренгиален секрет за откриване на 

коронавируса. 

Изследването на учениците в училище, а на децата със специални образователни 

потребности - вкъщи, е задължително условие за присъствен учебен процес в общините 

с 14-дневна заболяемост над 250 на 100 000 души. 

Със средствата се предвижда да се закупят около 12,5 милиона бързи антигенни теста, 

което ще позволи тестване на учениците за няколко месеца напред. 

Министерският съвет одобри също допълнителни трансфери по бюджета на 

Министерството на здравеопазването за 2021 г. в размер на 54 млн. лв. 

Допълнителните разходи са необходими заради удължения срок на извънредната 

епидемична обстановка до 31 март 2022 г. и да се осигурят допълнителни 

възнаграждения на медицинския и немедицинския персонал, пряко зает с изпълнение 

на дейностите, свързани с мерките за превенция и борба с COVID-19. 

Осигуряването на ежемесечно допълнително възнаграждение за медиците на първа 

линия в размер на 1 000 лв. нетно е ефективна и устойчива мярка за справяне със 

ситуацията с разпространението на COVID-19 и съществен фактор за мотивация на 

медицинските кадри, посочва се в съобщението на правителствения пресцентър. 

 

www.dnes.bg, 22.12.2021 г. 

https://www.dnes.bg/koronavirus/2021/12/22/d-r-brynzalov-strahyt-prechi-za-

vaksinaciiata-u-nas.514846 

 

Д-р Брънзалов: Страхът пречи за ваксинацията у нас 

 

Трябва ни нова ваксинациона стратегия, смята зам.-председателят на БЛС 

 

"Страхът и дезинформацията са основните причини хората в България да не желаят да 

се ваксинират", каза пред Нова тв зам.-председателят на БЛС и част от експертния 

съвет към здравното министерство д-р Николай Брънзалов.  

Той смята, че ни трябва нова ваксинационна стратегия. 

"Ние сме на последно място в Европа по ваксиниране. Необходима е нова стратегия за 

ваксинацията, в която усилията да бъдат насочени към социалните мрежи, които се 

оказват основен източник на информация. Проводникът на информация обаче от 

правилното място до потребителя трябва да бъде скъсен, за да няма страх у хората. 

Именно страхът е причината да не желаят да се ваксинира. Трябва да се хвърлят всички 

усилия в социалните мрежи и когато се появи грешна информация, тя да бъде 

опровергавана от специалисти", обясни той. 

ОЩЕ ПО ТЕМАТА 

Първи случай на Омикрон е регистриран в България? 

Проф. Витанов: Народът ще яде и пие по празниците напук на Омикрон 

"Учени вече доказаха, че смесвайки две ваксини имунитетът се повишава неимоверно. 

Добре би било да се помисли срокът между втората и третата бустерна доза да бъде 

намален", добави зам.-председателят. 

Специалистът смята, че високата смъртност е проблем за България, който вероятно ще 

остане и след пандемията. 

http://www.dnes.bg/
https://www.dnes.bg/koronavirus/2021/12/22/d-r-brynzalov-strahyt-prechi-za-vaksinaciiata-u-nas.514846
https://www.dnes.bg/koronavirus/2021/12/22/d-r-brynzalov-strahyt-prechi-za-vaksinaciiata-u-nas.514846
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"Губим много хора ежедневно. Българите се възмущават на наложените локдауни в 

други европейски страни, но там именно заради това смъртността е много по-ниска. 

Нивото на ваксинирани също пък е много по-голямо. Налагането на допълнителни 

мерки у нас е политическо решение, с което лекарите се съобразяваме. Но какъв смисъл 

има от още мерки, като те не се спазват", каза още проф. Брънзалов. 

 

www.zdrave.net, 22.12.2021 г.  

https://www.zdrave.net/-/n20480 

 

Доц. Антон Тонев оглави здравната комисия в парламента 

 

Ирина Пекарева 

Със 173 гласа „за“, 10 „против“ и един „въздържал се“ народните представители 

избраха състава на парламентарната комисия по здравеопазване. 

Тя ще се състои от 20 депутати и ще има ръководство от петима души – председател и 

четирима зам.-председатели, реши НС. 

Комисията оглавява хирургът онколог доц. Антон Тонев, който е представител на 

„Продължаваме промяната“. 

Срещу предложението се обяви депутатът от ГЕРБ Христо Гаджев, като аргументите 

му не бяха срещу личността на доц. Тонев, а срещу факта, че комисията ще се 

председателства от представител на партията, излъчила и министър в същия ресор. 

Изказването на Гаджев не бе репликирано, нито взето под внимание от залата, така че 

доц. Тонев бе избран за председател на комисията. 

За заместник-председатели пък бяха одобрени проф. Костадин Ангелов от ГЕРБ, д-р 

Джевдет Чакъров от ДПС, проф. Георги Михайлов от БСП и д-р Александър 

Симидчиев от „Демократична България“. 

За членове на здравната комисия от „Продължаваме промяната“ парламентът избра 

маг.-фарм. Йорданка Костадинова, 23-годишният Милко Пенев, комуто предстои да 

завърши магистратура по медицина, специалистът по здравни грижи Галина Георгиева, 

бизнес консултантът Стоил Стоилов и адвокатът Стою Стоев. 

Представителите на ГЕРБ в нея пък ще са проф. Асен Балтов, доц. Лъчезар Иванов, д-р 

Красимир Събев и икономистът Валери Лачовски. 

От ДПС в комисията влизат рехабилитаторът Юсеин Вейселов и д-р Хасан Адемов, от 

БСП – юристът Илиян Йончев, който има и магистратура по „Здравен мениджмънт“, от 

ИТН – доц. Силви Кирилов и д-р Ивайло Христов, а от „Възраждане“ – адв. Елена 

Гунчева. 

 

www.zdrave.net, 22.12.2021 г.  

https://www.zdrave.net/-/n20478 

 

МУ-Пловдив с „академичен оскар“ и първо място в направление „Медицина“ 

 

За четвърти пореден път Медицински университет – Пловдив зае първо място заедно с 

МУ-София в Рейтинговата система на висшите учебни заведения за 2021 година в 

направление „Медицина“, съобщиха от висшето учебно заведение. 

Наградата беше връчена на Ректора на университета проф. д-р Мариана Мурджева от 

ръководителя на консорциума, който обновява данните в рейтинговата система – 

Георги Стойчев. 

Като представи наградата на Ректорски съвет, проф. Мурджева се обърна към колегите 

си с думите: „Скъпи колеги, благодаря на всички вас, които с вдъхновение, ентусиазъм 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n20480
http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n20478
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и разбиране за отговорната си роля като преподаватели и професионалисти 

допринесохте за този успех. Огромна благодарност на учените от МУ-Пловдив, както и 

на нашите студенти, които ни вдъхновяват. Тази награда е не само гордост и 

привилегия, тя ни задължава да работим още повече и да продължим да бъдем най-

добрите.“ 

„Академичните оскари“ се връчват за шеста поредна година. 

 

 

 


